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Orvosok, gyárosok0 közalkalmazottak 
kaptak autótaxi-engedélyt* 

Л taxisok panaszkodó küldöttsége a polgármesternél. 
(A Délmagyarország munkatársától.) A 

Jjeddi közgyűlést előkészítő tanácsülés után, 
amikor a tanácsteremben együtt voltak még 

a szenátorok, küldöttséget jelentetek be a pol-
gármesiCruek, a szegedi béraucó, uoaroson Kül-
döttségét. A népes depuiációt a polgármester 
a tanácsteremben fogadta. 

A taxisok elmondották, hogy az iparható-
ság nem tart mértéket az iparengedélyek ki-
adása terén. Sokkal több engedélgt ad ki bér-
autófuvarozásra, mint amennyi bérautótulaj-
donos meg tud élni mesterségéből Szegeden. 
Ennek azután az a következménye, hogy egy-
egy autótaxi napi keresete négy-nyolc pen-
gőnél nem több, ebből pedig nem lehet fizetni 
a soffőrt, az adót, a benzint és nem lehet 
jókarban tartani az autókat sem. Elpanaszol-
ták a taxisok azt is, hogy 

a taxiengedélyeket olyanok kapják 
meg, akiknek más, jövedelmező fog-

lalkozásuk is van. 

Engedélyt kapott többek között: Véén fog-
technikus (1), dr. Lipkag Zoltán rendőriogal-
mazó (2), Nógrácly István mészáros, Sebők 
pékmester, Tombácz mészáros, Eckl, a vakok 
intézetének igazgatója, Kass János kávéház-

és szállotulajdonos, Markovits mérnök, dr. Ma-
gyart István orvos. Jámbort] Lajos autókellé-
kes és földbirtokos, Lippai sertéshizlaló, Bugyi 
Mihály gépgyáros, dr. Sőreghy Mátyás ügy-
véd és még számosan, akiknek régi foglalko-
zása a legtávolabbi rokonságban sincs a bér-
fuvarozással. Ezek miatt azután nem képesek 
megélni azok, akiknek a bérfuvarozás az 
egyetlen mesterségük és jövedelemforrásuk. 

A polgármester és a tanács tagjai meglepe-
téssel hallgatták végig a panaszt és a furcsa 
névsort. Dr. Pálig József tanácsnok, az elöl-
járóság! ügyosztály vezetője és az autóügyek 
intézője közölte a polgármesterrel, hogy az 
iparhatóság, illetve a szabályrendelet százban 
állapította meg a kiadható í-endszámok szá-
mát, ebből azonban eddig csak nyolcvanat 
adtak ki, de közülük sokan még nem álltak ki 
a standra. 

— A leghelyesebb az lenne, ha azoktól, 
akik még nem álltak ki, visszavonnánk az 
engedélyt — mondotta a polgármester. 

Azután felkérte a küldöttséget, hogy pana-
szaikat foglalják irásba és nyújtsák bs a ta-
nácshoz, a tanács majd keres valami orvoslást 
kétségtelen sérelmükre. 
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Hainiss Elemér szegedi egyetemi tanár 
és Bókay professzor a gyermekparaiizistől. 

»Tavaly bél eset voli Szegeden és környékén.« — Hainiss professzor 
nagyérüelíességü tanulmánya. 

(A Déimaggarország munkatársától.) Buda-
pest most a kongresszusok városa. A legutóbb 
megtartott nemzetközi kongresszusok közül 
egyik legérdekesebb volt a gyermekorvosoké, 
amelyet tulajdonképen nem is a magyar gyer-
mekorvosok testülete rendezett, hanem a 
Deutsche Gesellschaft für Kinderheilkunde. Ez 
a testület a világ tudományos testületei közölt 
igen előkelő helyet foglal el és internacioná-
lis szervezet, mert a németeken kivül ame-
rikai, svéd, dán, magyar, bolgár tagjai is 
vannak. (Szegedről dr. Hainiss Elemér egye-
temi tanár és dr. tícdö Imre gyermekgyó-
gyász.) A Deutsche Gesellschaít für Kinder-
heilkunde évi gyűléseit évről-évre más német 
városban tartotta meg eddig. Az idén azonban 
igen érdekes okból Budapesten gyűlésezett A 
német gyermekorvosok társaságának ugyan-
is alapításától kezdve tagja a 70 éves Bókay 
János professzor és az ő tiszteletére határozta 
cl a testület, hogy az idei Tagungot Buda-
pesten tartja meg. 

A kongresszus — mint ismeretes —• a közei 
napokban folyt le. A nagyszámú bejelentett 
előadások miatt történt az, hogy a magyar 
orvosok lemondtak előadásaikról, hogy inkább 
a külföldiek mondhassák el mondanivalóikat. 
Azért a magyar gyermekorvosok nagy érdeklő-
déssel várt előadásai nem vesztek kárba, mert 
az Orvosi Hetilap a kongresszus alkalmából 
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magyar és német nyelven vaskos ünnepi szá-
mot adott ki és ebben sorakoznak fel a ma-
gyar orvosok nagyértékü értekezései. 

Az Orvosi Hetilap ezen ünnepi számában 
szerepel dr. Hainiss Elemér szegedi egyetemi 
tanárnak, a gyermekklinika igazgatójának 
igen érdekes tanulmánya »A dispositio fogal-
máról«. Ebben az értekezésében a profesz-
szor a betegségek legfontosabb tényezőjé-
ről, a bajiamról, a dispositioról beszél és 
annak fogalmát magyarázza különböző vizs-
gálódásaival és észleleteivel kapcsolatosan. Ez 
a tanulmány különösen a külföldi orvosok kö-
rében keltett nagy feltűnést, amerikai tanárok 
is fordultak Hainiss professzorhoz, hogy to-
vábbi kutatásait és erre vonatkozó tanulmá-
nyait közölje velük. 

- * 
A most megjelent Orvosi Hetilap ünnepi 

száma közöl még egy rendkívül érdekes ta-
nulmányt Bókay János professzor tollából, 
amelyet az ősz ludós a Heine—Medin járvány-
ról, ' vagyis a gyermckparalizisről irt. Ez a 
betegség, amely most Romániában szedi áldo-
zatait, nagy riadalmat okozott Magyarorszá-
gon is, holott semmi egyéb nem történt, mint-
hogy a szokásos keretek között — mint ezelőtt, 
ugy most is — előfordullak ezek az esetek. , 

i Bókay professzor precíz statisztikákkal is- ' 
merteti a Magyarországon lefolyt járványo-

kat, amelyekből megtudjuk, hogy 

a gyermekparalizis cselei állandóan 
¿ordullak és fordulnak elő, az ország-

ban. 

1911-ben 307 esetben volt gycrmekparalizls, 
1926-ban Csonkamagyarországban 252 esetben, 
ez utóbbiból Szeged és környékére; (egész 
Csongrádmegyére') hét eset esettk 

A gyermckparalizisről egyébként Hainiss, 
Elemér professzor elmondotta, bogy a Heine— 
Medin járványról nem lehet beszélni. Ma-
gyarországon ez a fertőző betegség ittolt fel-
üti fejét, 

Szegeden is előfordul sporadikusan 'és 
úgyszólván nem midik el hónap, 
hogy ilyen eseteket ne észlelnének. 

Védekezni nagyon nehéz ellene. Kerülni kell 
a gyerekeknek a rosszul szellőzött, emberekkel 
túlzsúfolt helyiségeket. A fertőzés a levegő ut-
ján történik. Gyógyítása hosszadalmas. Van 
ugyan egy széruma, ennek előállítása azonban 
olyan horribilis költségekkel jár, hogy még 
nem mehetett át a köszhasználatba. Ilosszn 
hónapok kezelésével (villamozás, fürdetés) so-
kat javulhat a beteg állapota. A halál akkor 
következik be, ha a jellegzetes bénulás a, 
légzőizmokra is kiterjed, vagy pedig az agyra 
(innen a paralizis cinevezés). A gyermekpa-
ralizisnek az orvostudomány, kilenc külön-
féle változatát ismeri. 
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'A gyermekorvos kongresszussal kapcsolat-
ban még csak annyit, hogy Birk tübingal, 
egyetemi tanár tegnap délután az épülő sze-
gedi gyermekklinika megtekintésére Szegedre 
érkezeit. Az orvosprofesszor Szegedről Pécsre 
utazik az ottani klinikai berendezések tanul-
mányozására. Szegeden tartózkodik egyébként, 
dr. Bókay János egyetemi tanár is. 
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berendezéseket, c s i l l á r o k a t és k i r a k a t - , 
lakásvi égilást F o n y ó S o m a legoicsobb árak 
mellett eszközli részletfizetésre is, Kölcsey ucca 4. 
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E © S A N ? 
Könnyen megt -di aija, hogy ez a legtökéletesebb 
zsebóra, mert jutái yos árban megszerezheti, 
előnyös részletfizetésre is, a Magyarországi 

vczérképviselönél 

MtiHiofSer V. műórás 
é s ékszerésznél t90 

Szeged, Széchenyi tér 0. (Zsóier-ház) 
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